epartamento de isica

Clase 16
LLentes

Catedra: Diego Arbo




Ecuacion del fabricante de lentes -

La lente esta formada por dos dioptras: La imagen de la primera sirve como objeto de
la segunda.
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Si el objeto esta muy lejos: s = «,
s’ se define como el foco de la lente delgada.

| | ) (ecuacion del fabricante de lentes

(n —1 )(R—l N R_7 para una lente delgada)




Lentes delgadas:

Eje optico (pasa por Segundo punto focal:
el punto en que
curvatura de ambas convergen los rayos

superficies del lente). paralelos entrantes.

los centros de

»
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Distancia focal «esiuemsse=""

» Medida a partir del centro de la lente.
» Siempre es la misma a ambos lados de la lente.
» Es positiva para una lente convergente delgada.

b) Lente convergente
Primer punto focal:
los rayos que

divergen desde-,
este punto

v

salen de la F
lente de forma
paralela al eje.

Segundo punto focal: el punto a
partir del cual parecen divergir
los rayos incidentes paralelos.
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Para lentes delgadas divergentes, fes negativa.
Lente divergente

Primer punto focal: los
rayos que convergen en
este punto emergen de
la lente paralela al eje.
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Metodo grafico

L. Un rayo paralelo al eje emerge de la lente en una direccion que pasa por el
segundo punto focal F, de una lente convergente, o que parece provenir del se-
gundo punto focal de una lente divergente.

2. Un rayo que pasa por el centro de la lente no se desvia en grado apreciable; en
el centro de la lente las dos superficies son paralelas: por lo tanto, este rayo
emerge practicamente con el mismo dangulo que tenia al entrar y a lo largo de la
misma recta.

3. Un rayo que pasa por el primer punto focal F, (0 avanza hacia éste) emerge
paralelo al eje.




Lente convergente: Objeto real

@ El rayo incidente paralelo se refracta para pasar por el segundo
punto focal F».

@ El rayo que pasa por el centro de la lente no se desvia
considerablemente.

@ El rayo que pasa por el primer punto focal ', emerge paralelo al eje.




El objeto O esta en el punto focal; la imagen [ esta en el infinito

e) El objeto O esti adentro del punto focal:
la imagen 7 es virtual y mas grande que el objeto
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Lente convergente: Objeto virtual

Un objeto virtual O (los rayos luminosos convergen en la lente)




Lente divergente: Objeto real

@ Después de refractarse parece que el rayo incidente paralelo
proviene del segundo punto focal F;.

El rayo que pasa por el centro de la lente no se desvia
considerablemente.

@ El rayo que pasa por el primer punto focal F; emerge paralelo al eje.




Aumento lateral
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a) Ojo normal

Ojo humano
objeto dlstante
La contraccion de] =«-sssseeseess > Musculo e Retina

musculo ciliar hace ciliar
que la lente se Fovea centralis
vuelva mas Ciistaiing /

convexa. ; X J| Imagen \!/' -~ Nervio
disminuyendo (' N A\

i i i jO mi orto de vis
su distancia focal Iris b) Ojo miope (corto de vista)

para permitir ver Ojo muy largo o cérnea ---IC;S rayos Sle
: 4 i con curvatura enfocan en l1a
objetos cercanos.  Pupila ~ . X : i
J i B —Humor vitreo  demasiado parte frontal
pronunciada... de la retina.
o >
Objeto :

Humor acuoso

¢) Ojo hipermétrope (problemas de vision a
distancias cortas)

Ojo muy corto o cornea ...los 1'3}’08 se
con curvatura enfocan

insuficiente. .. \\detras de
- \\la retina




Lupa

Cuando el insecto estd en el punto cercano
del ojo, su imagen en la retina es lo mas
“grande posible y atin se enfoca.

En el punto cercano, el insecto

subtiende un angulo 6.

>

(aumento angular)

_igr y[f ~ 25cm

Con la lente de aumento, el insecto puede colocarse
mas cerca que el punto cercano. La lente de aumento
rea una imagen virtual alargada y derecha.

M=6lp

0 y/25 cm i

Cuando el objeto se coloca-"
en el punto focal de la lente de!
aumento, la imagen estienel |5 = f

infinito. |
ks = -

h=—— g =2
25 cm F

(aumento angular de una
lente de aumento simple)




Microscopio
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Objetivo

Ocular

El objetivo forma una
imagen real invertida /

\ :
\\ \ \\ dentro del punto focal
\\ F,delocular.

El ocular utiliza la imagen

I como objeto y crea una
. imagen virtual ampliada
£ I' (atin invertida).
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